

2014年我市高中招生实施方案敲定

首次启用中招管理系统 社会思品学科闭卷考试
体育考试项目及分值增加 各校自主招生特长生

记者 黄丽云 实习生 江芳 通讯员 朱海燕 李波

中考在即,2014年我市高中招生实施方案正式敲定,文化科考试日期为6月14日、15日。

今年我市中考政策有哪些新的变化?根据《瑞安市2014年初中毕业生学业考试与高中招生实施方案》,记者昨采访了市教育局中教科科长黄国铭。据悉,瑞安市引进人才、瑞商回归人员子女在瑞安报考高中,无论户籍在何处,均享受市民同城待遇。

变化一

首次启用中招管理系统

往年温州市内各县(市、区)招生都是各自进行。从2014年起,温州市中招中考工作使用中招管理系统,实施网络化全程管理。考试报名、考务管理、成绩公布查询、

填报志愿、各类招生录取等都在中招管理系统平台上进行。

“启用中招管理系统,减少人为因素对招生的影响,更能体现公平,也相对高效。”黄国铭分析道。

变化二

社会思品闭卷考试 体育考试项目、分值增加

“与往年不同,社会思品学科由开卷考试改为闭卷考试,希望广大考生特别注意,认真备考。”市教育局中教科科长黄国铭提醒说。

考试内容除社会思品学科有变化外,体育考试项目增加,分值提高。体育考试项目从3项增至4项,满分从30分增至40分。4项考试项目每项10分,必考项目1项:中长跑(男1000米跑,女

800米跑);选考项目3项:在篮球、立定跳远、掷实心球、跳绳、引体向上(男)、仰卧起坐(女)、50米跑等项目中由考生选考3项。体育考试首次使用专用电子测试器材进行考试。

黄国铭说,体育分值的增加,跟近年来温州市学生的体质不如人意有关,增加体育分值,能督促学生多锻炼,有利于增强其体质。

变化三

温州市外户籍考生报考普高 需同时满足三项条件

“去年,我市仅对省外户籍考生报考设定条件限制,今年,温州市外户籍初中毕业生参加我市学业考试并参加普通高中录取的需同时满足三项条件。”黄国铭说。

该三项条件是:

具有初中电子学籍和八九年级两年连续完整的学习经历(2015年参加普通高中录取,需具备初中三年温州市域内连续完整的学习经历);

学生父母其中一方或法定监护人在我市范围内已取得《浙江省居住证》或《浙江省临时居住证》一年及以上,并在我市范围内取得工商执照或与用人单位签订一年及以上劳动合同(时间截至当年5月份);

学生父母其中一方或法定监护人在我市范围内缴纳养老保险一年及以上(时间截至当年5月份),且有相对固定居所(含租赁)。

黄国铭补充说,我市规模以上企业新居民子女,父母其中一方或法定监护人养老保险可从今年3月份开始连续缴纳(以后每年年审一次),有关参保手续需在3月份中考报名截止日办理完毕;其他新居民员工养老保险,仍按在温州市范围内截至今年5月份缴纳一年及以上的要求执行,但考虑到实际情况,截至今年5月份连续缴纳养老保险不满一年的,经相关部门批准研究同意,允许从2013年6月1日起补足一年,以后要连续缴纳,若中途停止,一经查明取消其子女普通高中录取入学资格。

“要有完整的学习经历,是为保持教育的连续性,且外省市的教育内容和形式可能会和瑞安有差别,连续性的教育,有利于保证教育的质量。”黄国铭分析说。

变化四

各校自主招生特长生

往年面向温州市域内特长生招生由教育局统一报名、统一填报志愿、统一组织特长生考试、统一录取。今年,由各校自行组织特长生的招

录工作,并增加科技类特长生的招生。

“这种做法扩大了各校的办学自主权。”黄国铭说。

变化五

普通高中定向生资格及 定向生名额分配办法有调整

与往年相比,瑞安中学的定向生资格和名额分配办法有所改变。定向生的招生名额为瑞安中学招生计划的50%分配到初中学校。分配到各学校的定向生名额,根据各校具备定向生资格的学生数和办学水平情况按以下方法进行计算确定: $N = A \div \sum A \times M$ (N为分配给各学校的定向生名额,A为各学校的综合人数之和,M为当年定向生招生计划数。N取整数四舍五入,不到1的以1计入)。

各学校综合人数计算方法为: $A = S \times K$ (S为各学校具备

定向生资格的学生数,K为各学校办学水平系数,获得瑞安市中小学办学水平等级评估A级的学校K=0.9,AA级的学校K=1.0,AAA级的学校K=1.2,AAAA级的学校K=1.3,AAAAA级的学校K=1.4)。

上望、东山街道户籍的学生不再享受瑞安四中定向生待遇,瑞安四中定向生招生名额将有所调整。

原江溪、荆谷户籍的学生不再享受瑞安六中定向生待遇,原潘岱户籍的学生不再享受瑞安九中定向生待遇。

变化六

温州市域内跨县就读的 瑞安市户籍考生可回瑞录取

瑞安市户籍在温州市域内瑞安市外学校就读的学生,可在就读学校报名并参加各项考试(含英语听力口语、体育、文

化课),考生学业考试成绩、综合素质评价结果温州市范围内通用。通过资格审查后,可回瑞安录取。

变化七

志愿填报 多种选择,一次录取

今年考生实行一人一号。高中段招生录取实行“多种选择、一次录取”的原则,即每位考生在报考时可有多种志愿选择,但录取机会只有一次,考生无论被公办还是民办、被普高还是职高,一经

录取,其他学校就不得再录取。同时取消预录取方法。

今年报考公办普高公费生和择校生的均需填报志愿,只有报考民办普高的不需要填报志愿。

变化八

违规录取学生不予建立电子学籍

2014年,各县(市、区)在普通高中、五年制高职、3+2高职招生时分别划定招生最低控制线,并向社会公布。任何学校不得招收最低分数线以下的学生,否则所招学生将无法建立电子学籍,无法获取毕业文凭。

所有应届初中毕业生必须参加学业考试(经批准的提前自主招生已录取的考生除外),凭学业考试成绩和综合素质评价结果参加高中段招生录取和建立学籍,未参加学业考试者将

取消被高中录取和建立电子学籍资格。

对各类违规录取的学生将不予建立电子学籍。同时,根据省教育厅规定,我市公办普通高中不得招收市域外的学生,市域外的公办普通高中中也不得招收我市学生。温州市教育局文件规定,未经市、县(市、区)教育局批准,擅自去市外就读的学生不予办理电子学籍迁移手续,由此产生的后果由考生家长和招收学校承担。